



夜幕下的宁波舟山港。

新总规获批

到2035年 宁波舟山港 货物总吞吐量 将达18亿吨

到2035年，宁波舟山港货物总吞吐量将达18亿吨，集装箱吞吐量将达6000万标准箱，规划形成“一港、两核、二十区”的总体空间格局。这是记者10月10日从交通运输部和浙江省人民政府联合批复的《宁波舟山港总体规划（2035年）》中获悉的。

总规修订自2021年9月启动，历时3年完成批复，标志着我省世界一流强港建设取得重要规划支撑。

宁波舟山港是我国主要港口和国际枢纽海港，年货物吞吐量连续15年位居全球第一，年集装箱吞吐量稳居全球第三。今年前9个月，宁波舟山港完成货物吞吐量10.5亿吨、集装箱吞吐量2952万标准箱，分别同比增长3.4%、8.3%。货物吞吐量、集装箱吞吐量均创历史同期新高。

《宁波舟山港总体规划》是指导宁波舟山港发展、建设和管理的基本依据。据了解，新版总规从服务构建新发展格局、共建“一带一路”、长江经济带和长三角一体化发展的高度出发，集约利用、整合提升宁波舟山港岸线资源，推动港口建设发展由速度规模型向质量效益型转变，持续增强港口综合实力，对于宁波舟山港高质量建设世界一流强港，打造“双循环”战略枢纽，助力浙江海洋强省和高能级开放强省建设具有重大而深远的意义。

1 构建“一港两核二十区”新格局

新版总规预测，到2035年，宁波舟山港货物吞吐量将达18亿吨，集装箱吞吐量将达6000万标准箱，规划形成“一港、两核、二十区”的总体空间格局。

其中，“一港”即宁波舟山港；“两核”即中部核心区和北部核心区，中部核心区由北仑、大榭、穿山、梅山、金塘、岑港、六横、定海、

沈家门港区组成，是宁波舟山港的港口发展起源，北部核心区由衢山、嵎泗、洋山港区组成，是快速发展的新兴核心区；在上一轮规划19个港区基础上，新增杭州湾港区，形成“二十区”，基于港口发展基础、发展空间、运输地位和发展环境等指标，划分为14个主要港区和6个一般港区。

2 锻造服务国家战略“硬核”力量

新版总规以建设世界一流强港为目标，建设以集装箱、大宗散货运输为主的国际枢纽海港，打造长三角及长江沿线大宗商品中转运基地和江海联运服务中心，不断增强港口服务国家战略能力。

重点提升集装箱国际枢纽港码头能力，统筹梅山、佛渡、六横、

金塘等集装箱岸线资源开发，支撑打造5个千万箱级港区。

重点提升大宗散货通过能力，支撑油气、煤炭、矿石等三大亿吨级大宗散货专业化泊位群能力持续增强。重点提升航道锚地能力，布局“两干、三纵、四横”航道体系。

3 强化产业链供应链“硬核”支撑

新版总规加快港口功能向现代物流服务和大宗商品储运贸易转变，打造浙江海洋经济临港产业集群和现代航运服务基地，进一步提升宁波舟山国际航运中心竞争力。

大力发展现代物流和现代航运服务，加快运输结构调整，优化多式联运运输组织，提升和拓展供应链服务、金融服务和商

贸服务等功能，降低物流综合运输成本。

促进港产城融合发展，引导甬江、象山港、北仑等老港区退港还城，优化“功能岛”产业布局，加速油气进口、储运、加工、贸易、交易、服务全产业链发展，整合优化船舶修造和海洋装备制造配套服务，撬动海洋产业集聚提升，有力推动甬舟海洋中心城市建设。

4 筑牢港口绿色智治坚实“底座”

新版总规处理好高质量发展和高水平保护的关系，遵从资源收敛、总量不增原则，通过对码头多线布置、加密布置，对老码头进行等级提升和改造，实现港口岸线系统整合、提升。

加快建设以集装箱、大宗散货运输为主的国际枢纽海港，推动码头货种布局由相对分散向集中连片式转变，优化北仑、金塘港区集装箱布局，推动梅山、六横港区集装箱一体化发展。注重港口安全绿色发展，强化应急能力布局，清洁货类比例提升9%。

突出绿色设计、绿色施工、绿

色运营，将杭州湾港区打造成绿色生态示范港区。

新版总规批复将加快释放世界一流强港项目建设和投资。据悉，今明两年宁波舟山港佛渡作业区集装箱码头、大榭集装箱码头二期、梅山滚装码头二期、金塘新材料项目码头工程等超30个项目将开工，梅山、衢山、马迹山港口基础设施等重点项目继续加快建设，有力推动一批国家重大战略项目加快落地，有力推动浙江发挥经济大省挑大梁作用。

记者 周晖 通讯员 洪宇翔

94岁老读者 赶来订报

《宁波晚报》重阳节 优惠订报活动人气旺

昨日是重阳节，《宁波晚报》《宁波老年》优惠订报活动启动了！当天一大早，宁波日报报业集团一楼发行室，就迎来了一批批老年读者，大家购优惠报卡、填投递地址、领取福利，现场人气十分火爆。

优惠订报活动7:30开始，发行室还没开门，已有老年读者在等候。于是工作人员提前上岗，引导读者取报卡，坐下来填写投递地址。有的读者年纪比较大，写字有困难，工作人员主动帮助他们填写。

重阳节订报优惠活动，针对60周岁及以上老年人，原价360元一份的2025年度《宁波晚报》优惠价300元；交120元会员费加入宁波康乐老年俱乐部，可获取一份2025年度《宁波老年》，还能享受刊发稿件、参加各项活动以及领取小夜灯、《老年人智能手机操作教程》书籍等福利。

“我把《宁波晚报》《宁波老年》都订了。《宁波晚报》内容丰富，很好看，能了解国家大事；《宁波老年》关注我们老年人，很多健康养生的内容很有用。”94岁的吕大爷身体硬朗，他家离报社不远，一大早就走过来订报。

“我住在北仑梅山街道，一大早在梅山客运站坐公交车，然后转地铁来到报社。”87岁的张大爷白发苍苍，佝偻着背，他订了两份《宁波晚报》，“另一份是帮我弟弟订的，他78岁了，看报都不用戴眼镜，视力好，很喜欢看报。”

前来订报的老年读者络绎不绝，现场一度排队，他们都是忠实读者。“我订报已经26年了，还没退休的时候就看《宁波晚报》。”从梅墟街道赶来订报的龚大爷乐呵呵地说，“看《宁波晚报》已经成为我生活的一部分了。”

重阳节优惠订报活动为期10月11日、12日两天，上午7:30到11:30，下午1:00到4:00。

该活动是《宁波晚报》回馈读者的传统活动，每年举办，很受广大老年读者的欢迎。老年读者对《宁波晚报》的喜爱，是我们不断做好报纸的强大动力，为此我们也向大家表示感谢，衷心祝愿老年读者重阳节快乐，健康长寿、万事如意！

记者 陈善君

周年纪念



陈柯帆先生
江婷婷女士

于2024年10月12日结婚
1周年，愿白头到老。

四季轮转，情深如初。
特此登报，敬告亲友，亦作留念。